

缅因州剥夺特朗普总统选举预选资格

依据是“参与叛乱”，这是近期第二个不利于特朗普的决定

美国缅因州选举官员28日宣布，美国前总统特朗普不具备在该州参加2024年美国总统选举预选的资格。这是近期第二个不利于特朗普再次竞选美国总统的决定。那么，缅因州这一决定的依据是什么？特朗普方面有何反应？法律争端将如何影响特朗普再次竞选美国总统？

1问 依据是什么

缅因州务卿申娜·贝洛斯表示，由于特朗普“参与叛乱”，根据美国宪法第十四修正案第三款，特朗普不应该出现在2024年美国总统选举该州预选的选票上。

美国宪法第十四修正案第三款规定，禁止宣誓支持美国宪法、后来又参与叛乱者担任公职，被称为“叛乱者禁令”。本月19日，科罗拉多州最高法院裁决，因牵涉2021年初的“国会山骚乱”，特朗普不具备参加该州预选的资格。

2020年美国总统选举后，时任总统、共和党人特朗普拒绝向民主党对手拜登认输，并反复宣称存在大规模选举舞弊。2021年1月6日，美国国会认证选举结果期间，大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦，酿成“国会山骚乱”。由民主党人控制的众议院随后弹劾特朗普，指控他“煽动叛乱”，共和党人控制的参议院没有批准这一弹劾。

贝洛斯说，以前没有州务卿根据“叛乱者禁令”剥夺过美国总统竞选人出现在选票上的资格，但以前也没有任何竞选人参与过叛乱。贝洛斯认为，特朗普使用了有关选

举舞弊的虚假叙述来煽动他的支持者，并将他们引向国会大厦，阻止国会认证2020年美国总统选举结果以及和平交权。

2问 特朗普方面有何反应

特朗普竞选活动发言人回应说，他们将快速向缅因州法院提出诉讼，反对这一决定。该发言人还炮轰民主党人贝洛斯，称贝洛斯为支持拜登，决定干预总统选举。

特朗普在多个州面临以“叛乱者禁令”为依据的诉讼，目前只有科罗拉多州最高法院的裁决不利于特朗普。本月27日，密歇根州最高法院维持下级法院裁决，不支持禁止特朗普参加2024年美国总统选举该州预选。特朗普称，密歇根州最高法院挫败了民主党人将其从选票上除名的企图。

科罗拉多州共和党人已就该州最高法院的裁决上诉到联邦最高法院。美国法律分析人士认为，“叛乱者禁令”还会催生出更多诉讼和争议，需要联邦最高法院裁决。联邦最高法院是美国司法系统最终上诉法院，有权评审和推翻下级法院裁决，同时也是美国宪法的最终解释者。

特朗普正在第三次竞选美国总统，并在民调上大幅领先其他共和党竞选人。特朗普否认自己是“叛乱者”，并称受到政治迫害。

3问 法律争端影响几何

美国即将进入大选年，各州预选即将陆续开始。预选后，民主、共和总统候选人将分别在两党大会上接受提名。2024年美国大选将在11月举行。

美国总统选举采取选举人团制度，胜选须赢下全美538张选举票，其中至少半数以上，即至少270张。美国有48个州和华盛顿哥伦比亚特区实行“赢者通吃”规则，即赢得当地普选的总统候选人能够获得该州所有选举人票。但在内布拉斯加和缅因两州，总统候选人以国会选区为单位争夺选举人票。

假如联邦最高法院支持科罗拉多州最高法院的裁决，那么将对特朗普竞选美国总统造成巨大打击，因为联邦最高法院的裁决在全美范围适用。虽然科罗拉多州和缅因州不是特朗普重点争取的目标，但如果在关键“摇摆州”赢不了选票，特朗普重返白宫之路将难上加难。

据新华社

以色列公布误杀事件调查结果

表示本可避免但处置正确

以色列军方28日发布调查结果，认定此前发生在巴勒斯坦加沙地带的以军误杀3名本国被扣押人员事件为多重因素所致悲剧。以军总参谋长赫齐·哈莱维说，3人死亡“本可避免”，但以军士兵采取了基于当时情况的“正确行动”。

本月15日，以军在加沙地带北部加沙城的战事中误杀3名以色列籍被扣押人员。这一事件在以色列国内掀起轩然大波，特拉维夫等多地爆发游行，以色列政府面临的压力陡增。

根据以军28日发布的误杀事件调查报告，以军在事发区域遭遇巴勒斯坦武装人员重火力攻击，现场作战人员对于遇到被扣押人员的可能性“认识不充分”。而实际上，以军士兵12月10日、即误杀事件5天前就已经听到有人用希伯来

语呼救，但认定那是“恐怖分子圈套”，用来诱使他们进入一处布设炸弹的建筑并发动袭击。以军撤离该建筑时，打死5名试图逃跑的巴方武装人员。调查认为，3名被扣以色列人可能在那时得以逃脱。

15日，以军看见3人从一处建筑走出。视频画面显示，这3人脱掉了上衣，以示没有携带爆炸物等危险品，其中1人还挥着白旗。然而，以军依旧开火，2人被当场打死，1人见状逃回建筑，其间用希伯来语高声呼救。以军指挥官听到了希伯来语的呼救声，下令士兵停火以确认其身份，并要求这名男子走到以军士兵跟前。然而，由于附近坦克炮击“噪音”，士兵没能听清指令，又一次开火，把他打死。

以军认为，复杂的战争状况、有限的能见度和坦克噪声等因素

叠加，共同导致了这起悲剧。

哈莱维说，3人的死亡“本可避免”，以军违反开火程序规定，因为这3人并不构成威胁。不过，这一事件中“不存在恶意”，以军士兵采取了基于当时所了解情况的“正确行动”。以军在这一事件中没能完成解救人质任务，整个指挥链都感到负有责任，为悲剧结果感到遗憾。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）10月7日突袭以色列境内军民目标致以方约1200人丧生，另把约240人挟持至加沙地带。以色列政府随后宣布进入战争状态，对加沙地带发起大规模军事行动。据加沙地带卫生部门28日发布的数据，以军在加沙地带的军事行动已造成超过2.1万名巴勒斯坦人死亡、5.5万余人受伤。

据新华社

双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网

2024年元旦，世界人口接近80.2亿

美国普查局28日公布预估：2024年1月1日世界人口总数将接近80.2亿，比2023年元旦增加超过7516万。

美国普查局在官方网站发表声明说，这一人口增长率约为0.95%。美国全国总人口2024年元旦预计将接近3.359亿，比一年前增加近176万。美国布鲁金斯学会人口统计学者威廉·弗雷告诉美联社，如果上述人口增长趋势延续至2020年代末，2020年代将

成为美国历史上人口增长最慢的10年，10年人口增长率不足4%。10年人口增长最慢纪录创于美国1930年代大萧条后，当时的人口增长率为7.3%。联合国2022年11月15日宣布，世界人口当天迈过80亿门槛。联合国当时数据显示，全球人口从70亿增长到80亿花了约12年时间，而到2037年达到90亿将需要大约15年时间，这表明全球人口的总体增长速度正在放缓。

据新华社

美军再次发射无人航天器

可能进入高约3.6万千米的地球同步轨道

美国空军X-37B无人航天飞行器28日晚升空，执行第七次飞行任务。这是它首次搭乘美国太空探索技术公司研发的“宇宙神V”型火箭以及太空探索技术公司的“猎鹰9”号火箭。相比之下，这次使用的“猎鹰重型”火箭运载能力更强，能够把比X-37B更重的有效载荷送入更远的太空，可能进入高约3.6万千米的地球同步轨道。

美国东部时间28日20时7分（北京时间29日9时7分），“猎鹰重型”运载火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心升空，成功把X-37B

据新华社

韩国加大对单亲家庭扶持力度

韩国政府28日宣布加大对单亲家庭和受困青少年的扶持力度，对相关福利项目增加资金投入。

《韩国先驱报》援引韩国女性家族部发布的方案报道，低收入单亲家庭可在政府保障住房内短期住宿的期限有所延长。例如，即刻分娩的女性或孩子不足3岁的单亲家庭，住宿期限由1年延长至1年半；孩子不足6岁的单亲家庭，住宿期限从2年延长至3年；孩子不足18岁的单亲家庭，住宿期限从3年延长至5年。

按照以往规定，24岁以下孕妇如果打算独自抚养孩子，只有在收入低于一定标准的情况下才可申请入住上述保障住房。但根据

据新华社

天天出彩

体彩7位数(23200期)		
中奖号码:1 7 2 7 9 2 6	本地中奖注数	每注奖金
奖等	特等奖	0元
投注方式	0注	
体彩排列3(23349期)		
中奖号码:9 2 3	本地中奖注数	每注奖金
奖等	一等奖	665注
投注方式	2770注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	3750注	173元
体彩排列5(23349期)		
中奖号码:9 2 3 2 1	本地中奖注数	每注奖金
奖等	一等奖	665注
投注方式	665注	100000元
体彩7星彩(23150期)		
中奖号码:1 6 1 2 9 3 + 5	本地中奖注数	每注奖金
奖等	一等奖	0注
投注方式	0注	0元

新方案，从明年开始，这一群体无论收入多少均可申请保障住房。

此外，韩国政府打算继续为怀孕青少年和低收入单亲家庭提供每月补助金；向单亲家庭提供育儿服务，以便家长有余力考取资格证、进而找到稳定工作。

近年来，韩国老龄化和少子化现象严重。韩国去年有24.9万名新生儿，总和生育率0.78，双双创下相关记录以来最低纪录。总和生育率即平均每名育龄妇女生育子女数。今年前三季度韩国总和生育率跌至0.7，远低于为确保人口数量稳定在5000万所需的2.1。韩国政府多次出台激励措施，鼓励民众结婚和养育子女，以期减缓人口减少的趋势。

据新华社

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

房屋出租

出租

玄武区傅厚岗11号第六层（阁楼）80m²，对外出租，价格详询。联系人：陈先生 13400077896

遗失

遗失 南京市溧水区曼星果蔬经营部公章、财务章、发票章、法人章（徐长伟印），声明作废并承诺寻回后不再使用。

遗失 陈思亮(320106195101030817)退役军人优待证，声明作废。
杨月茹遗失军残证，证号：苏军A054799，声明作废。

遗失 南京市江宁区孙夕海货运服务部营业执照正、副本，统一社会信用代码:92320115MA1T73A3XP，注册号:320121601416202，声明作废。

遗失 南京大也艺术工程有限责任公司财务章，声明作废。

遗失 江苏杨川新能源安装工程有限公司（统一社会信用代码：91320191MAC6LWDA05）公章、法人章、财务章、中国银行网银U盾两个，声明作废。寻回后不再使用。

遗失 义乌商品城B13—2—25号收据，编号:0003927，声明作废。

遗失 义乌商品城B9—1—53号收据，编号:2169756，声明作废。

遗失 南京亿达建筑工程有限公司公章，声明作废。